

Informaciones de hoy 4

Alrededor del homenaje a Julio Romero de Torres

Ayer se reunieron en una sala del Circolo Mercantil varias personas de las que tratan de organizar el acto en honor de Julio Romero de Torres, para rendirle homenaje por el triunfo de su arte cordobés en la República Argentina.

En dicho lugar se tomaron diversos acuerdos, respecto a la manera con que se daría al acto un valor de puro espíritu cordobés, interviniendo en el mismo los elementos de la ciudad de mayor sentimiento y emotividad del espíritu de Córdoba.

Como dijimos en nuestra primera información de este asunto, toman parte directa en la realización del acto, iniciado por el culto catedrático don Antonio Jaén y por el íntimo amigo de Romero de Torres don Antonio del Pozo, gran número de intelectuales, artistas y periodistas de esta capital, siendo igualmente la actuación femenina, en el festival que se proyecta, de gran importancia, pues en la comisión directiva, que ha quedado constituida, figura una señorita cuyo nombre se dirá oportunamente.

Dicha comisión, que ha de llevar el proyecto a vías de hecho, ha quedado formada por los señores don Antonio Jaén, don Antonio del Pozo, el profesor de esta Normal de Maestros don Antonio Gil Muñoz, los notables dibujantes don Alfonso del Rosal y don José Fernández Márquez, don Rafael Castañeda, director del semanario «Córdoba Libre»; don Rafael Ostuna, director del «Diario de Córdoba»; don Eduardo Baro, director del «Diario Liberal»; y un representante de la redacción de LA VOZ. Además figura, como antes hemos dicho, en la comisión una señorita.

A grandes rasgos fué trazado por el señor Jaén, a los reunidos, el cuadro ideal que el iniciador tenía del acto proyectado, todo lo cual fué unánimemente admitido por los reunidos y la comisión.

Se piensa que el homenaje tenga como primera parte, el imprescindible motivo de una comedia, que en este caso será celebrada en un típico patio cordobés, de cuyo arreglo complementario se encargarán los citados artistas pintores que figuran en la comisión.

Esta comedia, que se celebrará de día, estará compuesta de coccia puramente cordobesa y todo cuanto en ella figure será de igual prosapia.

En este acto tendrá numerosa representación la mujer cordobesa, aspirándose a que ésta dé con su presencia la nota de espiritualidad que se quiere dar al homenaje del pintor de Córdoba y sus mujeres.

Como sentido primordial, será el homenaje al insigne artista, como un reconocimiento familiar, toda vez que Julio Romero es como la floración de arte de una familia de artistas, en la dulce hegemonía maternal que representa la venerable doña Rosario, madre del eximio pintor, y la cual señora es la cumbre ideal del homenaje.

Asistirá a éste la familia del ilustre artista, además de Julio Romero, a cuya llegada a Córdoba tendrá lugar el acto en su honor.

Para dicho acto se reciben adhesiones de cuantas personas quieran asistir a él, en el establecimiento de Óptica que don Agustín Frégero tiene en la calle de Gondomar, advirtiéndose que dada la especial estructura de organización de este homenaje, cada señor inscribirá, con su nombre, el de una o más señoras e señoritas que hayan de acompañarle al banquete.

Después habrá algunos aspectos artísticos, como lo ejecución de música castizamente cordobesa, y otros temas cuyos detalles aún no se utilizaron.

Las mujeres concurrirán al acto de la comida ataviadas con mantones de Manila y la mantilla, como Julio la ha pintado, suelta, sobre el remate catado de la peineta, la bionda vaporosa.

También se invitará a los alcaldes de las demás provincias andaluzas a que envíen al homenaje a un representante, toda vez que al celebrar el arte cordobés de Julio Romero, se celebra el arte de Andalucía, y presentes han de estar en el acto los escuderos, como las almas mismas de las provincias hermanas.

En la noche del día del homenaje, partes del grupo de gestadores de la fiesta, prolongarán ésta en el recinto de la plaza de los Dolores, donde se percibe la emoción mística del alma de Córdoba.

La Plaza y el Cristo de la misma, así como el cuadro de azulejos «La catedral del ilustre pintor, que hay en ella, serán convenientemente preparadas para los fines artísticos que se proyectan.

Dado los merecimientos que al arte del ilustre hijo de Córdoba Julio Romero se deben, es de esperar que el homenaje resulte con todo el entusiasta fervor que en él han puesto sus iniciadores.

No celebración

Para el señor alcalde

Hece ya algún tiempo en las columnas de LA VOZ apareció un artículo en el cual se pedía al señor Barrios Rejano el arreglo para la próxima temporada de invierno de algunas de las principales calles de esta ciudad.

En dicho artículo se hacía especial mención de la de Alfaro, la cual, a causa de los innumerables buches que tenía, era punto menos que intranisible.

Al día siguiente del indicado artículo apareció en estas mismas columnas unas líneas que, aunque firmadas con un seudónimo, nosotros sabemos muy bien quien era el autor de ellas.

En las mencionadas líneas se pedía lo mismo que en el artículo; el preito arreglo de la calle Alfaro.

Hay hemos visto, al pasar por dicha vía, que a la indicación hecha ha respondido nuestra primera autoridad municipal ordenando el arreglo de la mencionada «rue».

Nos congratamos de ello, porque esto demuestra el interés que el señor Barrios Rejano tiene en arreglar la ciudad.

Nosotros, por nuestra parte, le adelantamos a que continúe dando órdenes para el arreglo de otras calles que se encuentran en idéntica situación a la antiguamente llamada de Carrerón.

En nombre del autor de los «Apuntes de un forastero», que por «lirios americanos» estudia los problemas de las ciudades, nosotros, hermanos de bohemia y vecinos de dicha calle, damos las gracias al alcalde de esta ciudad.

Federico P. de Córdoba.

Notas de ayer

Ya hemos comenzado la serie de retratos que anualmente, y por esta misma época, ocurren en nuestra población, lo que demuestra que la vigilancia es un mito.

El primero de la temporada tuvo lugar anteanoche con un pobre hombre de Pozoblanco que había venido a comprar unas caballerías, y al buen atraco no le convino el trato que había tanteado por la tarde y optó por quedarse con el dinero en el tinto boñillo.

Los ladrones, que conocen muy bien las calles de Córdoba y que saben en los barrios en que están durmiendo los serenos, se apostaron en la calle de Amibrosio Morales con el beatífico objeto de llevarse el dinero que el bueno de Castro tenía para adquirir sus bestecitas.

El hombre, después de hartarse de dar voces sin que acudiera ninguno de los del orden, perdió sus buenas quinientas pesetas, y menos mal que un buen alma que acostumbraba a transchar corrió en su auxilio, acompañándole hasta la comisaría, donde Juan Castro Díaz presentó su correspondiente denuncia.

En el pueblo de Luque ha ocurrido un hecho que podemos calificarlo muy desahogadamente de salvajada.

Lo «argelito», de esos que hay muchos, tuvo la gracia de disparar dos veces sobre una rona de jóvenes que con el buen humor propio de la edad recorrían las Ventanas de las mozas, obsequiándolas con arminosos serenatos.

La convidada que tomaren faeron dos disparos hechos casi a quemarropa, de los cuales resultaron heridos Rafael Jurado Castro y Francisco Navas. El gracioso autor de la broma, que más tarde fué detenido por la guardia civil de aquel pueblo, se llama Cristóbal Luque Carrillo. (Cristobita tenía que ser!)

Lo que está ocurriendo en La Carlota tiene ya caracteres de tragedia. Mientras los casos de triquinosis han sido sin defancciones, todo ha marchado relativamente bien (todo lo bien que puede marchar el que está atacado del mariflorer ma), pero después de las noticias que recibimos ayer, la cosa se ha puesto fea y más que fea.

Ha hecho bien el señor Grande Baudesson en ordenar un completo aislamiento de los atacados en la capital y una visita de inspección al inspector provincial de Sanidad, para conocer si ha venido a nuestra capital algún trozo de carne triquinosa, porque esto sí que sería grave.

También ha ido un kilo de chorizo triquinoso a Larache, y milagro sea que a estas horas no la haya degradado algún soldado expedicionario; por lo pronto se ha puesto un telegrama urgente a aquel punto, al objeto de evitar el mal si es que no se ha consumado aún.

En pleno siglo XX, y contando con un servicio bacteriológico estupendo y con unas autoridades que deben velar por la salud pública, se presentan varios casos de triquina.

No haremos comentarios.

Boda Alvarez-Luque

Ayer a las ocho tuvo lugar en la parroquia de Santa Marina y Aguas Santas el enlace matrimonial de la bellísima señorita Rafaela Alvarez Gavilán, hermana de nuestro querido amigo don Antonio, con el distinguido joven, tenedor de libros de la fundación «La Córdoba», don Joaquín de Luque Montes.

Bendijo la unión el rector de la parroquia don Salvador Roldán.

El altar mayor y demás altares del templo lucían espléndida iluminación eléctrica, habiendo profusión de plantas y flores.

Pueran padrinos el exconcejel de este Ayuntamiento y acreditado industrial don Luis Pérez Boje y su distinguida esposa doña Francisca Díez Garrido.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Rafael Fernández Montero y don Gonzalo León Alvarez, por parte del novio, y don Manuel Castro Obrero y nuestro compañero de redacción don Francisco Sánchez Luque, por la de la novia.

La novia vestía elegantísimo traje «charmeuse» negro con velo blanco y el novio vestía de etiqueta.

Llevaron la cola del vestido las niñas Anita Pérez Díaz y Rafaelita y Anita Lázara.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron a casa de los padres de la novia, en donde fueron obsequiados con un lunch espléndido.

En el típico patio de la casa, un notable sexteto amenizó la velada, bailando de lo lindo el elegante joven y prolongándose esta hasta altas horas de la madrugada.

Un nutrido coro de cantores, en los que había tenores, barítonos y bajos, formaron una agrupación coral, interpretando lo más nuevo en canciones populares.

La familia de los señores Alvarez, que anoche puso de manifiesto las simpatías extraordinarias que cuentan en el popular y típico barrio de Santa Marina, ya que la plaxoteia de la iglesia hubo de llenarse para ver el desfile de la comitiva nupcial, atendió con gran solicitud a los invitados, entre los que había un bello plantel de simpáticas señoritas.

En el expresado de Madrid marcharon los novios para visitar varias capitales del Norte de España, siendo despedidos por todos los invitados.

Desearnos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

El fotógrafo señor Torres de la Barrera, querido compañero nuestro, impresionó varias placas al magnesio de los contrayentes y concurrentes.

Siga nuestro consejo

Si quiere V. vestir y calzarse con elegancia por muy poco dinero, siga el leal y desinteresado consejo que le damos en reciprocidad al favor creciente que cada día recibimos del público cordobés, nuestro digno y señor, y visite «EL PETIT BAZAR» Concepción 32, que en calidad excelente en sus artículos de perfumería y en sus precios económicos, no tiene competencia en el comercio de la «Suiza» ciudad. Visite usted «EL PETIT BAZAR» LA VOZ te lo encarece como señalado favor que a sus lectores hace.

Los mayores enemigos que tienen los catarros y las pulmonías son los gitanos y pecheros de EL METRO.

Salón Ramírez

Ayer se vio, como en las pasadas, curridísima este teatro, donde actúan artistas de tal mérito como son las que hay ahora.

La escultural Marujilla cada vez entusiasma más por lo artístico y depurado de su trabajo, que, como ya hemos dicho, pasa los linderos del bafie y entra en el campo más serio y difícil de la danza.

Marujilla está en camino de ser una gran danzarina y buena prueba de ello son muchos de los números de su actual repertorio, muy recientemente preparado en Madrid.

Ayer obtuvo grandes aplausos en los «Cosas de mi tierra»; «En el Generalife», que hace de modo admirable de actitudes de gran danzarina, y en «Fado apache», de una gran linura de ejecución, así como en los fox trot, «Japoneserías» y «The Sheik».

La bellísima y gentil María Gómez obtiene un ruidoso éxito, viéndose obligada siempre, como también le sucedió anoche, a hacer en cada sesión muchos números de su escogido repertorio.

María Gómez es una artista que está llamada a ocupar un primer puesto en la primera fila de las «estrellas» de canciones, pues facultades le sobran para ello.

En estas dos artistas tiene asegurado el señor Ramírez una larga temporada de llenos en su teatro.

Sigue la proyección de la monumental película «El Nuevo Fantomá», cuyos episodios cada día aumentan su interés.

Sociedad instaladora de Gas y Electricidad

Habiéndose recibido un gran surtido de cocinas, aparatos de calefacción, calentadores de agua para baño y ducha, plancheros, etc., tanto de cok como de gas, tenemos el gusto de comunicar al público lo dicho de los precios a que suministramos dichos artículos, así como la facilidad que damos alquilando por un módico alquiler las cocinas.

Oficinas: Alfonso XIII, 35.

Autobús de Córdoba, S. A.

Se hace público para conocimiento de los interesados que los señores Accionistas de esta Sociedad, deberán satisfacer el resto del importe de sus acciones antes del día 7 del corriente mes en casa de los señores Pedro López e Hijos. Córdoba 1.º de noviembre de 1922.—El Director-Gerente, Amo.

Sucesos y denuncias

Decesimadas Rafael López Gómez, de treinta y seis años, domiciliado en la calle Aiba Rodríguez número 1, ha sido detenido por llevar tres fanegas de aceitunas, valoradas en 35 pesetas, sin la correspondiente guía y sin poder explicar la procedencia de las mismas.

Casa de Socorro Durante el día de ayer fueron asistidas en este benéfico establecimiento las personas siguientes:

José Zamorano Cebrián, de veintitrés años, domiciliado en la calle San Basilio número 55, de contusión en el ojo derecho.

Rafael Ruiz Lucena, de ocho años de edad, habitante en calle Arenales número 6, de herida contusa en la región occipital.

DESDE ALORA

Una procesión.—Ayer tuvo lugar el traslado de Nuestra Señora de Flores desde la iglesia parroquial de esta villa a su santuario, el que a una distancia de tres kilómetros de la población es conocido por el «Convento de Flores».

La procesión la componían todas las autoridades y eclesiásticas de la población y un gran número de jóvenes hijas de María, las que, entonando cantos, daban a este acto un aspecto bellísimo.

Vinieron muchas personas de pueblos limítrofes y algunos estudiantes de Málaga, pues conocidos los milagros de tan venerada imagen por toda Andalucía, en el día de su traslado hay grandes disputas por poseer las horquillas, habiendo sido llevada este año a hombros por los jóvenes don Alonso Sánchez García, don Eusebio y don Antonio Auriolas Carreras y don Juan Gómez Domínguez, los tres primeros cumpliendo una promesa hecha en Melilla durante las pasadas operaciones, donde encomendados a esta imagen vengieron un grave peligro.

Durante el trayecto el joven don Cristóbal Auriolas hizo varias fotografías como recuerdo de tan memorable día. «Correspondencia» 2-11-1922.

Si quiere V. recibir en su casa A. B. C. y BLANCO Y NEGRO, sin que por ello aumente el precio que tienen señalada, envíe hoy mismo una nota con la dirección de su domicilio a la AGENCIA QUESADA, calle de Sevilla 16, y se le servirá inmediatamente, debiendo de tener V. la seguridad de que no le faltará un solo día.

Si tuviese alguna queja de los repartidores de A. B. C. y BLANCO Y NEGRO comuníquelo a esta Agencia, para subsanarla en el acto.—Teléfono 213.

Subasta

En la Estación Central de mercancías son retiradas por los consignatarios en los Almacenes de Gran Velocidad.

El día 6 a las once de la mañana.

SAN JOSE

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos.—Almacén de Materiales de Construcción Francisco Bonilla López Cabrera, 3.—Teléfono, 428.—Córdoba

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5 Auto-plano.—Planos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Veñitas al contado y a plazos

Visite la Exposición de calzado que mañana Domingo se expondrá en la Zapatería Peñuela

Cebada, habas, avena, salvados y toda clase de granos de pienso, se venden en los almacenes DE TOMÁS PONCE JIMENEZ Pérez Galdós 6.-Prolongación del Gran Capitán.-Teléfonos 42 y 562.-Córdoba

LA FABRIL CORDOBESA Alvarez, Vázquez y Compañía, S. en C. Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Materiales de construcción y artículos de saneamiento Carrera de las Ollerías, sin núm.—Teléfono 564.—Córdoba.

Farmacia y Droguería del Centro Antigua casa de la Unión Farmacéutica Precios económicos.—8, Claudio Marcelo, 8.—Córdoba.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA Avenida del Conde de Peñalvar, número 24.—WADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoníaco. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícola y Vinícola. Azufres. Anhídrido Sulfuroso. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito Sosa. Silicatos. Coque Fuertes y Líquidos. Gelatinas. Azul de Ultramar. Perfumerías de Lury y Varrol. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados-Textiles: Hilos y Guías Tejidos: Textiles, Mixtos Textiles, Yute, Algodón, Arpilleras, Lonas, Sacos, Costales, Aldas Esteras, Pasillos, Esterillos, etc., etc.

Abonos compuestos «Peñarroya» y Sales de Potasa de Alsasia Productos de los establecimientos Kuhlmann (París) Agencia exclusiva de Usines de L'Alondon (Ginebra) Depositario: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA Avenida de Canalejas, 10

Almacenes de maderas de todas clases Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

CARLOS BERRAL (Gabra de Córdoba) Coloniales por mayor: importación de cafés y bacalaos. Especialidad en tostados y torrefactos marca Nuestra Señora de la Sierra.

CLINICA RONCAL Médico internista por oposición del Hospital provincial.—Especialista en garganta, nariz y oído. Braulio Laportilla, 3, principal, consulta de: 1 a 3.

Gran Destilería de Anisados, Ron, Coñac y Ginebra ALMACEN DE ALCOHOLES Juan de Dios Jiménez Pérez.—Rute.

Muela Hermanos Fabricantes y exportadores de aceite VILLA DEL RIO (CORDOBA)

Leche condensada marca «IBERIA» FABRICACIÓN NACIONAL La más nutritiva por su esmerada elaboración De venta a pesetas 1'50 lata en todos los principales Ultramarinos y Droguerías. Representante: ANTONIO CASTRO MEDINA.—Teléfono n.º 84

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindando con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

JOSE GONZALEZ Sucesor de González Hermanos GRAN CAPITAN, 19 Fábrica de mosáicos y losetas de cemento Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba: Losetas lisas de 20 X 20 en los colores gris, rojo y negro, Pesetas 7 el metro cuadrado. Losetas blancas de 20 X 20 a Pesetas 8 el metro cuadrado. Losetas para aceras, variados dibujos, desde Pesetas 8 el metro cuadrado. Losetas de dibujos desde Pesetas 8,50 el metro cuadrado. CASA CENTRAL EN SEVILLA

Julio Romero de Torres

El periódico «El Siglo», que se edita en Montevideo, se expresa en los siguientes términos acerca del arte de nuestro artista el genial pintor Julio Romero de Torres, que mañana embarcará en unión de su hermano don Enrique, con rumbo a España, después de un resonante éxito en la capital de la Argentina:

«Hemos visitado en Buenos Aires a uno de los más genuinos embajadores del arte español contemporáneo: Julio Romero de Torres. Su nombre es hoy universal, y sus cuadros, donde nos admiramos, antes que cuadros, repetimos, los han reproducido las más populares revistas del mundo.»

Romero de Torres es un hombre alto y afable, muy andaluz y muy distinguido. Bajo su tonada cordobesa, se esconde la cultura de un artista universal. Y como el hombre, es su arte; típico en la forma, universal en el contenido. Hay en los cuadros de Romero de Torres una influencia clara del Renacimiento italiano e por el contrario, gravita en su pintura un fervor ardiente... He aquí un punto que nos interesa discutir y que, en verdad, nos interesa como no iba a interesarnos sobre la composición del plato que nos deleite el paladar.

El hecho en sí es éste: que fuimos varias veces al salón Witcom, y que a medida que contemplábamos los estupendos cuadros, nuestros ojos se elevaban hacia los veintiséis cuadros penden de los muros y exqu coastas. Desde luego que, por razones temperamentales, hay una docena de ellos que a nosotros nos cautivan más. Pero el conjunto trinitario y es de alabar la honestidad de este gran pintor que no busca otros mercados para la exportación y se la trae hasta América lo más depurado y valioso de su importante obra.

—Hay una honda crisis económica allí le dijeron en España. Y él se encogió de hombros indiferentemente.

—No importa. Quiero que me conozcan en lo mejor que tengo. Lo que no voy a lo tréeré.

En todos los cuadros Romero de Torres ha pintado mujeres. Hay días de las cabelleras rubias. Todas las demás son coccinas, en ese matiz delicioso que admira el visitante en las calles de Córdoba y Sevilla. Coccinas, gritanas, muchachas del pueblo, las roinas bíblicas... Reconstrucciones alegóricas como la muerte de Santa Inés o corderos andaluces, que hablan de amor, de celos y de muerte, como «La Carcelera» y «Echadora de cartas». Se dijera que en la carnes desmenua peratura todavía el temer de los espasmos.

Arte realista e idealista, arte ingenioso y torturado, místico y diabólico, contradictorio o, aún más bien, enigmático... Algo que, como ha dicho con verdadera sutileza un crítico, vibra una sensualidad sosegada de tapujo, extraña y diabólicamente mezclada con algo así como un misticismo, una espiritualidad que a un tiempo lucha contra el pecado de la carne y se arropia en él, como parece complacerse en el secreto y adoptar un aire pícaro, de misterio y complicidad, satisfecho del triunfo de su hipocresía.

Es difícil decir todo lo que hay en la obra de Romero de Torres. Es algo que siente y que, según los temperamentos atrae o rechaza, pero que es como impenetrable e indecible, algo que «no se le puede probar». Es un tufillo de mancha mentada con incienso, una sospecha, de sabor como aquellos aquarelles a los cuales las conadas, concurren las gentes devotas y a cuyos seducciones concluyen por sentir los mismos severos inquisidores que los persiguen.

Pocas veces hemos comprobado en otro lugar tan grande. El público argentino llega al salón Witcom y no se resuelve salir, retenido por el encanto de aquellas caras y aquellas carnes que parecen vibrar en sus lienzos.

Romero de Torres, dibujante impecable, evidencia una grande cultura literaria y componer. La línea, la composición, el color, son estupendos.

Pero lo que asombra, lo que conmueve es la manera como apresa toda una psicología femenina al hacer retratos. Hay miradas que son, para el observador atento, tanto como la descripción de un completo carácter de mujer.

Romero de Torres, con lo que conserva de esta exposición que comentamos, vendrá a Montevideo. Va a bastar con que nuestra metrópoli se exhiba media docena de cuadros suyos para que el arte, desde el punto de vista pintoresco, se contenga en memorable.

Viscote A. Salaverri.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

FABRICA DE GAS Se vende cok precedente de esta Fábrica a los siguientes precios: La tonelada de 1.000 kilos, 110 Ptas. 105 La tonelada de 1.000 kilogramos a domicilio 110 Quintal de 46 kilogramos en fábrica 5 Quintal de 46 kilogramos a domicilio 5 Por vagones completos de 10.000 kilogramos gran reducción de precios. Avisos: Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba. Alfonso XIII, número 38.

SE

Vino de J. Viala y Cia. S. A. para la venta en las bodegas de la casa. A las señoras que deseen comprar vino de J. Viala y Cia. S. A. por favor dirigirse a las bodegas de la casa. A las señoras que deseen comprar vino de J. Viala y Cia. S. A. por favor dirigirse a las bodegas de la casa.

Información telefónica

El Gobierno no rehuye la discusión del expediente Píos diputados.—O ministro o decano del Colegio de Abogados de Madrid.—Contra las dietas de la noche.—A Romanones no se le puede contestar.—Ahora componen la conjunción Alba, Alhucemas y Romanones.—Regalo a Sánchez Guerra.—El Gobierno y las Cortes.—Llueven interpellaciones.—Mitin republicano en Madrid.—El coronel Coronel ha sido poco previsor.—El conde de Romanones dice que los conservadores no gobernarán más de un mes.—Lor...

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 4, de la 11:05 a las 3:00 pm.

El Gobierno no rehuye la discusión

Refiriéndose a los rumores que han circulado en estos últimos días de que el Gobierno trataba de ver la manera de escamotear al conocimiento de la nación entera el resultado del expediente Pícazz, el señor Sánchez Guerra manifestó esta tarde que el Gobierno que preside no ha podido desviarse en esta cuestión con más amplitud que lo ha hecho.

Se nombró una comisión parlamentaria que lo examina, estudiase y diese dictamen, absteniéndose de intervenir en lo que con él se relacionase.

Así, pues, el expediente será conocido y discutido tan pronto la labor parlamentaria se reanude, viéndose con toda claridad que el Gobierno no tiene interés decididamente en que se resuelva en la forma que debe ser.

La apertura de Cortes

Dentro de breves días aparecerá en la «Gaceta» el decreto anunciando la apertura de Cortes para el día 14 del actual.

Un amigo del señor Sánchez Guerra aseguraba esta tarde que el presidente tiene firmado el decreto para la convocatoria.

Prórroga de la ley de subsistencias

En los primeros días de la semana próxima aparecerá en la «Gaceta» una disposición prorrogando la ley llamada de subsistencias.

La Asociación patronal mercantil contra las dietas de los diputados

Hoy se ha inaugurado en esta Corte la Asamblea convocada por la Asociación patronal mercantil.

El primer punto que se ha discutido es el de la protesta que dicha entidad presentó contra el acuerdo concediendo la reducción de dietas a los diputados.

El caso es completamente ilegal y ello se expresa taxativamente en la vigente Ley de Cortes.

A más de ello, no ha podido buscarse razón más inoportuna para llevarlo a efecto, como puede deducirse por el déficit tan enorme que pesa sobre el Tesoro y circunstancias en que se aumentan las contribuciones, gravando a industriales y comerciantes con cantidades enormes.

Terminó la discusión acordando solicitar del Rey que ejerza la regia prerrogativa y anule la concesión de las dietas.

Reunión del Patronato de Las Hurdes

Como estaba anunciado, esta tarde a las seis se ha celebrado la reunión de este Patronato, para tratar de las obras que hay que realizar para saneamiento de aquellos territorios.

Los señores Piniés y obispo de Cáceres fueron encargados de redactar el proyecto conveniente.

Una moción de varios letrados del Colegio de Madrid

Uno de estos días se presentará al Colegio de abogados de este corte una moción que suscriben la mayoría de los colegiados que lo componen, para protestar contra la conducta del decano de citado Colegio, señor Bergamín, porque en los asuntos relacionados con las desatenciones del señor Pío Priego hacia sus compañeros, no ha procedido como debiera, dado su carácter de decano, posponiendo aquél a su cargo de ministro.

GRAN TEATRO.

Compañía cómico-dramática del primer actor Salvador Soler Mari

Funciones para hoy sábado 4 de noviembre de 1922.

A las nueve y media de la noche.—6.º de alonzo.—Estruendo del vodevil en tres actos, original de Max Stern adaptado al español por Antonio Fernández Lepina, titulado AGAPITO SE DIVIERTE. Grandioso éxito de risa.—Véanse programas.

A las seis y media de la tarde.—Gran Sección de Cinema Selecto.—Proyección de los episodios de la grandiosa serie novela-cinematográfica en 12 episodios IMPERIA, marca de E. y P. de París.—Completará el programa una escogida película.—Durante las proyecciones se oírán composiciones musicales.

SALON RAMIREZ.

GRAN CINE

Función para hoy sábado 4 de noviembre de 1922.

A las seis y media de la tarde, Gran Sección Vermont.—Estruendo del 5.º episodio de la magnífica producción cinematográfica El nuevo Fantomas, y exhibición de los episodios 7.º y 8.º de la monumental serie en las nuevas pantallas.—Exhibición de la bellísima cancionista María del Valle en 20 episodios El nuevo Fantomas.—Exito de la arcaica bailarina, tan querida de este público Marujilla.—Para más detalles véanse las pizarras del salón.

Alba y Melquiades, siguen mudos

El señor Alba, que ha regresado del campo, se ha negado a dar su opinión sobre el discurso del conde de Romanones. Dice que en el acto de Zaragoza se refirieron algunos puntos de dicho discurso, pero que hasta que llegue esa fecha no hablará del particular.

Don Melquiades Alvarez tampoco quiere dar su opinión sobre aquel, diciendo que solo al marqués de Alhucemas como jefe de la conjunción le corresponde dar su opinión sobre el mismo.

En Zaragoza será contestado lo que debe contestarse y hasta entonces no hará manifestación alguna.

Al decir un periodista que don Indalecio Prieto había dicho que en lo expuesto por el conde de Romanones no se trataba en el acto de Zaragoza de la cuestión referente a la reforma constitucional, manifestó que tampoco hablaría de ello, pues el marqués de Alhucemas es quien tiene la palabra y quien puede y debe dar cumplida contestación a cuanto asunto lo merezca.

¿Todos de acuerdo menos Melquiades?

Se aseguraba esta noche en los centros políticos que es casi seguro que se separe de la conjunción liberal el señor Alvarez (don Melquiades). El motivo que se alega es el disgusto que se asegura existe, en el de que se ha acordado aplazar por ahora el referendo al programa de éste en relación con la reforma constitucional.

Como esa cuestión es la base política de los reformistas, ha surgido el desacuerdo y se hará ostensible en el acto de Zaragoza.

Por el contrario, se decía que el conde está de acuerdo con los señores Alba y Alhucemas y que entrará en la concentración a base de que en el pleito liberal no se trate de la cuestión de las instituciones.

Hasta tal punto se dice que están de acuerdo Alba, Romanones y Alhucemas, que es cosa decidida que el conde preside el Senado y que a sus amigos se les den carteras en el ministerio que se forme a entrar en el Poder la conjunción.

Regalo al señor Sánchez Guerra

El ministro de Hacienda adquirió hace algunos días las barras de oro que fueron hechas en la obra de la Casa de la Moneda, y con ellas mandó hacer un artístico pisapapeles con una piedra de ágata sobre una planchita de oro, y grabando en esta una inscripción con expresiva dedicación, la ha enviado al señor Sánchez Guerra.

Conferencia interesante

Hay dará una conferencia en la Academia de Jurisprudencia, el secretario de la alta Comisaría de España en Marruecos, señor López Ferrer, que versará sobre asuntos marroquíes.

El Gobierno y las Cortes

Una personalidad conservadora, que bien pudiera ser el mismo jefe del Gobierno, ha hecho a un amigo suya referencias sobre el actual estado de la situación política.

Refiere que si alguien erigió que el señor Sánchez Guerra no iría a las Cortes, ya se habrá convencido, al publicar la fe-cha en que serán reanudadas las sesiones, de que el presidente del Consejo no es hombre que rehuye las cuestiones, por el contrario, las acepta y las sostiene de frente con todas sus consecuencias, sin que por ello decaiga ni su voluntad ni su espíritu.

Se ha venido hablando de que el actual Gabinete no gobernaría con las Cortes abiertas para reanudar la discusión del expediente Pícazz, y el Gobierno contestó a las veinticuatro horas con la fecha de la apertura del Parlamento.

Para gobernar hace falta contar con solución para resolver los problemas pendientes, tener la confianza de la Corona y de la opinión y con todo esto cuenta el señor Sánchez Guerra.

No habrá crisis grande ni chica, pues aunque los intimos del jefe del Gobierno, le aconsejan constantemente que descanse de sus trabajos, el señor Sánchez Guerra se niega y sigue su labor con entusiasmo y perseverancia.

De haber crisis, porque circunstancias lo aconsejaron o alguno de los consejeros de la Corona necesitase descanso, no se haría hasta fin de diciembre, y los conservadores seguirán en el Poder para continuar la labor social emprendida llena de dificultades, pero necesaria para la tranquilidad de la nación.

Regreso de Romanones

De su finca de campo, en la provincia de Toledo, ha regresado a esta corte el conde de Romanones, que continúa recibiendo cartas y telefonemas de felicitación por su último discurso.

“Todos o ninguno“.—Dice “La Correspondencia Militar“

Es muy comentado el artículo que ha publicado «La Correspondencia Militar» en el que se dice que las juntas militares tienen el propósito de que, si se declara la responsabilidad en la cuestión de Marruecos de los militares, también ha de declararse la de los hombres civiles.

El cardenal Gasparri no es enemigo nuestro

Por la Nunciatura se ha publicado una nota en la que se desmienten los rumores que vienen circulando respecto a que el cardenal Gasparri era enemigo de España.

Afirma la expresada nota que no hay fundamento alguno para aquella versión y que por el contrario, en cuantas ocasiones se han presentado, el cardenal ha hecho patente su afecto y consideración hacia nuestra nación.

Llegada de Burgos Mazo

Ha llegado a esta corte el exministro señor Burgos Mazo, que confirió con el conde de Romanones.

Conferencia interrumpida

Durante la permanencia en la estación del Norte a donde acudieron a esperar a la Reina doña Cristina, celebraron una amable conferencia el Rey y el conde de Romanones, la cual fué interrumpida por el señor Sánchez Guerra anunciando la llegada del tren.

Dice el conde de Romanones

El conde de Romanones ha manifestado, al conocer que el decreto prorrogando la ley de Subsistencias se firmará el día 11, que es intolerable que abriendo las Cortes el día 14 no se trate en ellas de tal cuestión de suma importancia y que cuesta mucho dinero al Estado.

Dijo también que tan pronto se abran aquellas, dará la batalla al Gobierno en lo referente a la cuestión de Marruecos, el expediente Pícazz y otros de suma importancia.

Espera Romanones que el Parlamento funcione pocos días, y cree que la situación conservadora no puede prolongarse más de un mes.

Varias interpellaciones

Tan pronto ha circulado la noticia de la fecha de apertura de Cortes, se empezó a hablar de las interpellaciones que se harán al Gobierno tan pronto se abran aquellas.

En un centro político se aseguraba que ya están redactadas varias, entre las cuales se conoce la referente al asunto de Correos que explicará el marqués de Villabragima.

También hay varias de lo de Barcelona y de las quinzenas.

Nuevos secretarios de gobiernos civiles

En Gobernación manifestó el señor Piniés que se había firmado una extensa combinación de personal del ministerio, habiendo nombrado secretario del gobierno civil de Sevilla al que es de Córdoba don Antonio López Quintanilla, y para el cargo que éste deja, al que lo es del de Castellón don Antonio Escartín.

De Marruecos

Parte oficial de la noche

Según comunica desde Melilla el alto comisario, han bombardeado los aviones de la segunda escuadrilla los campamentos enemigos, en donde se notaron concentraciones de rebeldes.

También durante la noche anterior, los mismos aparatos volaron por los campos cercanos a Tizi Aza, lanzando bombas sobre los puntos en donde había hogueras encendidas, apagando éstas y causando bajas al enemigo.

En el resto de este territorio no ocurre novedad.

Esta tarde se ha verificado el solemne acto de entregar al moro amigo y prestigioso jefe Abd-el-Kader el caballo que le cubilla de Beni-Sicar y otras personalidades que han querido contribuir, le regalán.

El acto resultó muy simpático, y al entregarle el caballo se le hizo presente que con ello se le testimoniaba su labor, su abnegación y su amor a España, de lo cual tantas muestras tiene dadas.

Además de las autoridades de la plaza que me acompañaban en dicho acto, concurrieron también los jefes y notables de las cabijas y numerosos grupos de moros.

En los Peñones y en Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

El alto comisario en Melilla

Melilla 3.—El alto comisario, acompañado del comandante general señor Losada, marchó a Dar-Drus y Bentia. En este último punto revisó las unidades indígenas y sus campamentos, elogiando su estado.

Luego marcharon a Dar-Quebani, en donde vivió los cañones cedidos al enemigo y el célebre conocido por «Felipe».

A las tres de la tarde regresaron a la plaza.

El coronel Coronel culpable de los sucesos

Melilla 3.—Se dice que el ataque realizado por los moros a la posición de Tizi-Aza fué debido a imprevisión del coronel Coronel, que no tomó las medidas necesarias para evitar aquel.

En su vista se dice que el Alto Comisario piensa destituir del mando de las fuerzas que están a su cargo a dicho jefe.

El enemigo, quebrantado

Melilla 3.—Según confidencias del campo enemigo, éste se encuentra muy quebrantado y el ataque a Tizi-Aza ha sido el último esfuerzo, habiendo sufrido enormes bajas y asegurándose que los muertos pasan de sesenta.

El Alto Comisario

Melilla 3.—El Alto Comisario embarcará en breve para Tetuán, en donde es necesaria su presencia para asuntos urgentes, y después de resolver estos marchará a Madrid.

De provincias

LOGROÑO

Don Amós Salvador grave

Logroño 3.—Hoy se ha agravado considerablemente en la enfermedad que sufre don Amós Salvador.

Los médicos se muestran pesimistas.

VITORIA

Mitín de propaganda republicana

Vitoria 3.—El domingo próximo se celebrará en esta capital un mitín de propaganda republicana con asistencia de personalidades del partido de Logroño, Bilbao y San Sebastián.

Se sabe que tomarán parte en dicho acto don Marcelino Domingo y el señor Albaso, de San Sebastián.

Del extranjero

La revolución en Albania

Londres 3.—Se acaban de recibir noticias de que ha estallado la revolución en Albania.

Han sido ahorcados cuatro jefes del movimiento, pero el Gobierno y las tropas de éste han tenido que evacuar la capital.

—Durante todo el día de mañana domingo estará expuesto en el escaparate del establecimiento de calzados de la Espartería el ajuar para novia que rifa el Montepío de Empleados Mercantiles de esta localidad.

Le digo a V. que en gorras y boinas EL METRO no tiene quien le iguale. Gracias amigo, lo veremos.

Servicio diario de automóviles de Ecija a Palma del Rio

Enlazando con los trenes Carreteras de Córdoba y Sevilla de la línea M. Z. A. por la mañana y por la tarde.

Salida de Ecija a las 7 de la mañana.

Salida de Palma del Rio a las 7:30 de la tarde.

Llegada a Palma del Rio a las 8 de la mañana.

Llegada a Ecija a las 8:30 de la noche.

Cebada

del país clase superior se vende a 100 pesetas fanega en los almacenes Tomás Ponce Jiménez, Pérez Galdós número 6.—Se sirve a domicilio.

El Buen Gusto

Confitería y Pastelería

Pastelitos a 015. Dulce fino, 5 pesetas kilo Bizcochuela, a 6 pesetas.

Cardenal González, sin número.

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, el grifo y en botellas de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 050. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucesor: Café Suizo.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGON ARMADO

Venta de solares en el Brillante.

Para informes y detalles:

Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

Reclamaciones a Ferrocarriles

Las gestionamos adelantando su importe

Centro General de Negocios y Consultoría Jurídica.—Márquez, La Calle y Colinet.

Marqués del Boll, 6. Córdoba

ERIOHM

Condo de Gardanas, 15.—Teléfono 85

Se hacen instalaciones a 11 pesetas, lámpara incluida.

MOLINO DEL PAPEL

Campo de la Verdad

Molituración de cebada y maíz a 050 pesetas fanega. Idem habas 040 fanega.

ERIOHM

Interior 70.60

Exterior 86.35

Amortizable 5 por 100 1920 96.65

Amortizable 5 por 100 1917 97.00

Obligaciones del Tesoro 2 años, Enero 102.20

Banco de España 592.60

Banco Central 600.00

Compañía Arrendataria de Tabacos 000 90

Banco Español de Crédito 905.00

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 89.50

Cédulas Hipotecarias 5 por 100 99.95

Cédulas Hipotecarias 6 por 100 108.00

Francos 44.80

Libras 29.22

Dólares 6.55

Marcos 0.20

R. I. P. A.
EL SEÑOR
Don Athenogenes Sánchez Díez
COMANDANTE DE INFANTERIA
Falleció el 25 de octubre en el Hospital Militar de Carabanchel Bajo, a los 46 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su desconsolada esposa doña Esperanza Lozano, sus hijas doña Esperanza, doña Eusebia, doña Athenogenes, Fuensanta, Manolita, Pepita y Gloria, su hermano don Alberto Sánchez Díez, padres políticos don Antonio Lozano y doña Manuela Vacas, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, participan que el día 4 a las diez de su mañana se dirá la misa de réquiem que tendrá lugar en la parroquia de San Juan y Todos los Santos.

JUAN MIRO
Avenida de Canalejas, 20

Gomas en plancha para juntas y Mangueras de todas clases

Bombas de varios sistemas y Gato de levantar

Máquinas de aserrar, cepillar y escoplear maderas

Aparejos diferenciales Aceitera-carretillas

Casas en Sevilla
Adriano, 36 y Rioja núm. 11

El mejor y más económico alumbrado

Aparato de luz por gasolina. Luz blanca, brillante y constantemente fija, sin producir humo ni olor.

Catálogo y precios Montero y Martínez Claudio Marcelo 13, frente a la Campana Córdoba

AJONJE
Limpio superior.

Sulfato de cobre
Puro Inglés.

Aceite linaza cocido
Puro impermeables y totidos.

Droguería de Juan Durán Velilla
Alfonso XII, 1 a 7.—Córdoba

¡ATENCIÓN, FUMADORES!
Prueba el papel marca **Universel**

Es el mejor que existe.—Depositorio exclusivo para Andalucía: Domingo de Cae y Pérez, Plaza del Salvador, 23.—Sevilla.

¡Se alquilan automóviles de las mejores marcas

En el acreditado Garage de don Francisco Marchesi, calle Sevilla, núm. 15

Taller de vulcanización y compo satura de toda clase de cubiertas y cámaras.

La Concepción
Confitería y pastelería de Antonio Mira (Mirita)

El más acreditado establecimiento, que por las excelencias de sus góndoles, preferido el más blico cordobés y que como premio al favor que nuestros lectores nos dispensan, se le recomendamos con interés.

Calle de la Concepción

Modas de París
MARGARITA FERNANDEZ

Modelos auténticos de las mejores firmas.—Exposición constante. Victoriana Rivera, 1

Buena comisión

Toda persona que facilite las señas y domicilio de un prófugo recibirá una gratificación de 400 pesetas, por cada uno que proporcione.

Escribid al apartado de Correos 815 de Madrid.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

3 de Noviembre 1922.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CENTIMOS INSERCIÓN

Representantes activos se necesitan en las Repúblicas de la provincia. Diríjanse indicando referencias a almacén de carbones San Antonio. Plaza de España sin número

Se desea comprar una bicicleta usada. Razón **Velocidad** Bosiso número 4.

En la finca «El Carrasoso», de este término, se vende un entresaco de alcornoques y chaparros. Para tratar, don Victoriano Martín, Luciano 25 y 30.

Quilómetros perfectos, petróleo, kerosina y otros derivados. Gasolina a 072 litro en el local para la venta situado en el taller de reparaciones el «Motor», frente a pequeña velocidad; servida a domicilio a 073. Para informes y pedidos a Francisca Fernández, León Torrealas, 29, 2.º derecha. Teléfono 630.—Córdoba.

Se quiere ahorrar dinero en sus compras. Se debe visitar los almacenes de Antonio Alvarez Gavilán, calle Pedro López, 13, donde encontrará un extenso surtido en garbanos de fina cocción a precios especiales. Arroz número 1 superior a 0,50 el kilo.—Jambones superiores serranos, sin piel ni tocino, a 9,50 el kilo.—Avena superior a 0,50 pesetas la fanega.—Cebada especial para siembra a 11,50 la fanega.—Idem superior del país a 10,50.—Harina recia 1.ª a 0,90 kilo.—Aireño superior a 0,25 el kilo.—Alpiste superior a 0,70 el kilo, y otros artículos, a precios baratísimos.

Se ofrece para contabilidad y correspondencia mercantil de una a dos horas durante la noche, joven de impecables referencias. Informarían Sastreña calle del Reloj.

Se venden avellanas cordobesas a 30 pesetas la fanega. Madera Alta 34.

La casa particular se admiten uno o dos huéspedes en familia. Razón, confitería del Reloj.

Se vende la finca «Lucena», término de Hornos, con 85 fanegas tierra dentro de cuyo perímetro existen 1.820 pinas olivar, 1.434 almorchos, en cultivo, 107 chaparros, 11.460 álamos, 118 pinos, una huerta cercada con bastante agua de pie, casa de labor bastante espaciosa y molino aceitero. Las proposiciones solo por escrito de iguadas a don José Flores Porras. Alfaros número 30 en Córdoba.

Clara Corvi Toral.—Profesora en partos. Murcia, 2.

Alameda.—Se venden cuatro camas estilogas individuales y una de matrimonio de haya, todas con somieres, una cómoda nueva y lavabo grande. Matrimonio sin hijos y buenas referencias, se ofrece para porteria o cosa análoga. Horas de verlos de once a cuatro tarde, calle Madera Alta, número 26.

Se vende un aparato seminuevo. Para ver y tratar Plaza de Colón núm. 42, 1.ª planta.

Se vende una casa en construcción en un pintoresco sitio de la Sierra. Informes, San Felipe, 11.

Amor de cría con leche fresca, se ofrece. Razón Mercedes Márquez. Posada de San Antonio.

Se vende maíz para verde. Razón Arroyo de San Rafael 8, Manuel Castillo.

En uno de los barrios del Gran Capirón se dejó olvidada una cartera de señora. Quien la haya encontrado y la entregue a su dueño, San Pablo, 41, se le gratificará.

Venta.—Se vende una participación de agua de la sociedad de Partidos de las que forma el Cabildo Eclesiástico de Córdoba. Informar en la casa número 75, calle Horca de la Trinidad, de diez a dos.

Traspaso.—Se hace de un establecimiento de comestibles en sitio céntrico con un amplio local. Para informes, establecimiento de bebidas «La Alegría», Córdoba.

Conque dese prima, esta es la gran ocasión para hacerse de buenas gorras en la casa de Quilón.